

# 跨省联动打击拐卖人口强迫劳动

## 江苏、广东正在试点

本报讯 “以劳动剥削和色情服务为目的的人口拐卖在中国呈上升趋势。”近日，国际劳工组织项目官员向记者透露，根据“六国反拐进程”(包括中国、越南、泰国、缅甸、老挝、柬埔寨)，中国政府正在准备一个反拐国家行动计划。

今年7月，公安部称，以强迫体力劳动和色情服务为目的的人口拐卖现象，正在取代传统型的拐卖，成为公安打击的重点。

国际劳工组织2005年的报告估计，全世界在被拐卖从事强迫劳动的约有245万人，其中60%以上都在亚洲，绝大多数是妇女和女童。强迫劳动包括强迫妇女卖淫，强迫儿童行乞、偷窃，还有一些农村男性被黑中介拐卖成为“包身工”，山西黑砖窑事件就是一个典型。

拐卖和人口流动密不可分。劳动和社会保障部的数据表明，60%的省际和省内外劳动力的流动是通过非正规渠道进行的，这都给人口拐卖造成了可乘之机。尤其是盲目进城打工的农村女青年，很容易落入人贩子之手。

从源头上反对拐卖，输入省和输出省的作用都不可少。目前正在搞试点的两个省是江苏和广东。据了解，这两个试点输入省份将与输出省建立正式的跨省间联系，共享劳务信息，促进安全就业，开发出跨省间防拐工作模式。

但现在最困难的是我国目前尚没有反对拐卖人口的相应法律，按照我国目前的《刑法》规定，拐卖罪名叫拐骗妇女儿童罪，而不叫拐卖人口罪，定位是以领养和婚姻为目的的绑架和贩卖婴幼儿和妇女，这无法涵盖国际定义中拐卖的其他内容，如诱骗卖淫、强迫劳动和雇用童工。

此外，《刑法》中有强迫职工劳动罪。但被拐卖的“黑工”和厂家不是正常的劳动关系，没有劳务合同，没有工资，是包工头单方意志的体现，能否称作职工都值得推敲。

专家指出，联合打拐，除了要健全劳动力市场，提高外出务工者的法制意识，还亟须完善相关法律。 据《中国青年报》

盖国际定义中拐卖的其他内容，如诱骗卖淫、强迫劳动和雇用童工。

此外，《刑法》中有强迫职工劳动罪。但被拐卖的“黑工”和厂家不是正常的劳动关系，没有劳务合同，没有工资，是包工头单方意志的体现，能否称作职工都值得推敲。

专家指出，联合打拐，除了要健全劳动力市场，提高外出务工者的法制意识，还亟须完善相关法律。 据《中国青年报》

# 武大91岁教授 自称征婚被骗

本报讯 今年1月通过媒体公开发布征婚信息，随后宣布准备4月底在教堂完婚。如今，91岁的武汉大学刘教授，心中五味杂陈：原准备与他结为伴侣的大连那位58岁音乐教师，在一次大发脾气之后离开，“家里的微波炉也被她拿走了”。

“我心目中的她温柔贤惠，55岁~70岁，高学历以上，爱好音乐、写作，最好能懂外语……”这是刘教授今年1月15日征婚时提出的要求。

消息一见报，就受到众多读者关注。超过100位女性来电表示愿意交往，年龄最小的25岁，最大的75岁。3月，刘教授宣布，将与大连一位58岁的音乐教师结为伴侣。

8个多月过去了，一向温文尔雅的刘教授愤怒了，指责几名与他有过深入交往的应征者是婚姻骗子，甚至搬走他家的东西。4日，再次面对记者，刘教授说，挫折并没有影响他的征婚热情，寻找志同道合的另一半仍是他最大的心愿，“我相信有真爱存在，我没有放弃，仍然在寻找我的晚年伴侣”。

刘教授1948年进入加拿大多伦多大学研究生院，1950年获得硕士学位，同时受聘于加拿大联邦大地测量局任工程师。此后一年多多次进入北极地区进行北极圈内航测天文控制点，成为首个进入北极圈并登上北磁极的中国测绘工作者。1952年回国。

1999年，刘教授与妻子离婚，独自与儿子生活。家里的冷清，晚年的寂寞以及很多书籍需要整理，让刘教授有了找伴侣共度晚年的想法，“我要的是知己，不是保姆，我要和她登记结婚，我走后会把财产留给她一部分，以此安度余生”。 据《长江商报》

# 水牛产下龙凤胎



本报讯 近日，江西弋阳县南岩村村民汤冬亮家的一头水牛产下一对罕见的龙凤双胞胎。

4日，记者在汤冬亮家看到，两头刚出生不久的小牛依偎在母牛身边，寸步不离。据主人汤冬亮介绍，他家这头水牛是普通的良种母牛，今年4岁多了。一名70多岁的老人说，从没听说过水牛生龙凤胎这样的事。

上饶市农业局畜牧科专家告诉记者，牛是单胎动物，水牛产双胞胎非常少见，在自然条件下，水牛只有五分之一的双胎率，而“龙凤双胞胎”概率则更低，在全国都非常少见。 据《江南都市报》



# 景观雕塑：“玫瑰花亭”

9月5日拍摄的正在建设中的“玫瑰花亭”雕塑。在天津市海河岸边建造的景观雕塑“玫瑰花亭”即将建成。“玫瑰花亭”高10米，直径9.2米，共雕有99朵“玫瑰”。 新华社发

# 公交车爆炸起火 事发西安 45人受伤

本报讯 4日8:50，一辆车号为陕A28502的102路电车行驶到西安大差市十字东南角时，车内机箱处突然发生爆炸、起火，车上40余名乘客瞬间被呛人的浓烟笼罩。由于车门打不开，急于逃生的乘客们砸碎车窗玻璃纷纷跳车逃离，其间造成多人被摔伤、擦伤，其中3人伤势较重。过往群众见状立即报警并主动转移受伤乘客，10分钟内，现场所有伤者全部被送往西安市第四医院救治。据医院统计，在这场事故中共造成至少45人不同程度受伤。

据该司机讲，车辆在正常行驶过程中，机箱处先发生爆炸，接着出现大火，当时整个车内完全被呛人的浓烟笼罩。事发过程中，乘客跳车逃离了现场，部分乘客用车上的灭火器将大火扑灭。

在这场事故中，受伤最重的是52岁的男乘客韩峰辉，他的头部、胸部、四肢等部位多处受伤。他说，车行驶到大差市十字东侧约50米处时，发生大的爆炸，滚滚浓烟向车厢后部涌来，使人无法呼吸。由于车门无法打开，乘客们相互拥挤着从车窗跳下，造成多人受伤。他在逃离时被人从车窗挤了下来，头部着地，当时就无法动弹了，幸亏路过的好心人用三轮车将他送到了医院。

据该院医护人员统计，这起事故共造成45名乘客不同程度受伤。

另据陕西电视台报道，这次事故的原因是因为早上下雨，个别乘客将雨伞放在了车内的机箱旁边，雨水滴进机箱造成短路，从而引发自燃。 据《三秦都市报》

# 北京警方严格查处 出租房必须“五不租”

本报讯 “违背生活作息规律、有利用所租房屋进行违法犯罪活动的可疑人员不租……”即日起，北京警方将按照“五不租”的条件检查全市出租房，对不负责的出租房主将依法进行处罚。这是记者5日上午从北京市公安局人口处获得的消息。

警方表示，为提高出租房主履行治安责任的意识，北京警方在全市范围内开展了“出租房主守法履责达标建设”活动，并集中检查出租房的“五不租”情况。

- “五不租”的具体规定**
1. 无合法有效证件的人员不租；
  2. 从事非法经营活动的人员不租；
  3. 从事非法宗教活动的人员不租；
  4. 所租房屋用于非法生产、储存、经营易燃、易爆等危险违禁物品的人员不租；
  5. 违背生活作息规律、有利用所租房屋进行违法犯罪活动的可疑人员不租。
- 据《法制晚报》



# 大货车侧翻 34吨啤酒散落

9月4日拍摄的事故现场，撒落的啤酒堆积在路边。当日凌晨1时许，在天津市津沽路发生一起事故，一辆满载啤酒的大货车侧翻，34吨啤酒散落一地，幸无人伤亡。 新华社发

# 环保总局拟建环保“后督察制度”

本报讯 国家环保总局正着手建立环保“后督察制度”，以对付一些地方和企业阳奉阴违的行为。

国家环保总局环境监察局副局长田为勇4日在接受中国政府网专访时透露，针对一些排污企业“一查就关，一走就开”的现象，环保总局正在逐步完善环境执法程序，建立环保“后督察制度”，理顺和完善后督察体制，提高环境执法效果，从根本

上改变对环境违法行为调查而不处罚、处罚而不执行、执行不到位的局面。

田为勇解释说，“后督察制度”包括四个方面：

一是加大行政处罚的政务公开力度，充分发挥公众监督的作用；二是完善对重点违法案件的驻厂督察员制度和环境违法企业整改报告制度，将环境违法行为的整改切实纳

入监管视线，保证整改措施的落实；三是完善行政执法部门的联动机制，加强与工商、银行、证券管理、供电部门、纪检监察和司法部门的联系，扩大行政处罚的威力；四是建立上级环保部门对下级政府及环保部门行政处罚落实情况督查督办的制度，切实保障行政处罚、整改措施落实到位。

据《第一财经日报》

# 主副食品不断涨价 九成职场人加薪愿望强烈

本报讯 伴随着上半年物价的上涨，今年这个时候职场人对于涨薪的要求似乎相比于往年更加强烈一些。近日的一项调查显示，九成以上的职场人渴望涨薪水。

近段时间部分主副食品涨价，人们的生活支出也要作出相应调整。智联招聘近日对6000名职场白领的调查显示，对于上半年物价的

上涨幅度，54%的职场人表示能够明显感觉到物价上涨带来的压力，22%的职场人表示略有感觉，其余24%没有什么特别的感觉。

不过，涨工资成了每个职场人的年中愿望，92%的职场人表示自己有强烈的加薪愿望，但真正和管理层提出涨薪要求的职场人不足两成。 据《北京晚报》



# 五胞胎升入幼儿园大班

9月3日，“五胞胎”为幼儿园的小朋友们表演节目。广东汕头市潮阳区一产妇于2002年4月产下三男两女“五胞胎”。5年来，在社会各界和热心人士的资助和关爱下，“五胞胎”健康成长，今年秋季开学升入幼儿园大班。 新华社发

# 久坐不动危害健康 为许多致命疾病埋下祸根

本报讯 学者们曾做过一个实验：无论是兔子还是夜莺，如果长期把它们关在笼子里，不让它们出来活动，但给予充足的食物和水，使其打盹睡觉，等到把它们放出来时，兔子刚奔跑几步就栽倒在地上死去；夜莺没有飞多高就坠地而亡了。经尸体解剖后发现，它们有的心脏破裂，有的动脉撕开，原因是长期缺乏运动，内脏器官发育不良，不能适应运动时血压升高的需要。

他们经过实验还证明人和上述动物一样，其寿命的长短，在一定程度上取决于心脏功能的强弱，取决于肺活量的高低。爱运动的人心脏功能就强，肺活量就高，就能把身体的老化现象降低到最低程度。反之，心跳快的人

由于心脏功能弱，排血量相对减少，老化程度快。

人如果久坐而不注意活动，可能引起许多疾病，比如：由于身体对心脏工作量的需求减少，可能导致心肌衰弱，心脏功能减退、血液循环变慢，从而引起高血压症；由于血液流量减少，肌肉供氧量不足，还会引起肌肉僵硬、酸痛、甚至萎缩，久坐使全身重量都压在脊椎骨底端，引起背部和腹部肌肉下垂，以致发生下背部肌肉疼痛和消化不良；久坐还会使结肠蠕动减弱，大便在结肠中停留时间延长，致癌因子与结肠黏膜接触时间也相对延长，从而易患结肠癌。另外，久坐还会妨碍免疫细胞的生成等。 据《科技日报》

开拓眼界 丰富知识  
发展思维 学会做人

## 郑州日报小记者俱乐部 会员选拔开始了!

2004年4月25日，在郑州市教育局和郑州日报的大力支持下，郑州日报校园记者站宣告成立。3年多来，郑州日报校园记者站在246所学校发展校园记者6290人，开展了丰富多彩的采访、培训活动，得到了学校、家长及社会各界的一致好评。为给更多的小学生提供锻炼胆识和才干的机会，提高观察能力、写作能力、丰富知识、发展思维、学会做人。特在郑州日报校园记者站的基础上成立郑州日报小记者俱乐部。

自2007年8月起，加入郑州日报小记者俱乐部的每一位校园记者可获得如下服务：

1. 由郑州日报颁发郑州日报小记者采访证。
2. 可免费参加郑州日报组织的各类采访活动。
3. 可免费参加郑州日报小记者培训讲座，或优惠参加郑州日报小记者特训营。
4. 可获赠全年20期《郑州日报小记者》报。
5. 可获赠精美小樱桃漫画书一本。
6. 拥有在《郑州日报》、《郑州日报小记者》报及郑州日报校园记者网上优先发稿的权利。
7. 持郑州日报小记者采访证可免门票游玩河南博物院、郑州金鹭鸵鸟园等郑州十多个景区。
8. 持郑州日报小记者采访证到河南先锋跆拳道俱乐部各个培训点免费体验学习12个课时的课程。
9. 持郑州日报小记者采访证到昂立新概念外语学校各分校学习学费在原价基础上优惠200元。

加入条件

1. 小学三年级以上小学生，品学兼优；
2. 热爱生活，积极向上，有一定的自理自立能力；
3. 善于观察，思维敏捷，有较好的表达、写作能力；
4. 具有较强的责任感，团结同学，乐于助人、有爱心；
5. 热爱小记者工作，不怕吃苦，勇于实践；
6. 认真写稿，按期传交作品。

符合以上条件愿意加入郑州日报小记者俱乐部的同学可到班主任或学校大队辅导员老师处报名。

郑州日报小记者俱乐部咨询电话：0371-6765572 6765500  
电子信箱：xiaojizhe2000@163.com 网址：www.xiaoyuanjizhe.com